                                                           Тема: Размеры молекул.   
                           I. Закрепление навыков оперирования с большими цифрами
1) Округление числа заключается в замене на нули младших разрядов. 
Пример:  2357823 = 2358000 =2,36∙106    Округлить число:  723586216432 = .................................

2) Округление дроби заключается в отбрасывании младших разрядов. Пример:  2,32857 = 2,33

Округлить число:  0,0723586216432 = .................................

3)Большие числа записывают в виде: а = b·10n. Пример:3528 = 3∙103+5∙102+2∙101+8∙100= 3,528∙103.

Записать в виде: а = b·10n число 4356287950 = ...............................................

4) Малые числа записывают в виде: а = b·10–n. Примеры: 0,3528 = 3,53∙10–1,  0,003 = 3∙10–3 , 

Записать в виде: а = b·10–n числа: 0,000526 = ..............,   0,000000756 =......................     

 Порядок записи числа такой:   а) округляем большое число до трёх значащих цифр.

 б) переносим запятую так, чтобы она находилась после первой значащей цифры.

  в) умножаем полученное число на 10 в такой степени, на сколько разрядов мы перенесли запятую.

5) Умножают числа, записанные ввиде а = b·10–n, так: умножают значащие цифры, результат умножают на результат умножения  десятков. При умножении10n∙10m показатели складываются: 

10n ∙10m =10n+m   Пример: 2,3∙102 ∙ 2,3∙10–2 =5,29∙100 = 5,29

Перемножить числа:  3,1·107 · 9·106 = ..................., 4,23·107 · 9·10–6 = .........................,

4099990000 · 489890000 = ......................................,   1185760000 · 0,0000528 = ....................................
6) Делят числа, записанные в виде а = b·10–n, так:  вначале делят значащие цифры, результат умножают на результат деления десятков.    

При делении10n/10m показатели вычитаются: 10n/10m =10n–m         Пример:  2,3∙102 / 2,3∙10–2 = 1∙104 

Разделить числа:  45·107 / 9·10–6 = ........................., 81·107 / 9·1015 = .........................,

838754326543 / 0,000 435 = .......................................................

35 000 000 / 7 000 000 000 = .....................................................

0,000 000 8 / 0,000 2 = ...............................

7) При возведении в степень показатели перемножаются: (10n)m =10n ∙ m     Пример: (2∙103)2 = 4∙106     

 Возвести в степень числа: (5·10–5)3 = ......................,    (4·10–5)–2= ..........................,    

30000000003 = ............................................,        270000000001/3  = .............................................,

8)При извлечении корня показатели степеней делятся: m√10n =10n / m     Пример: √(4∙104) = 2∙102     

    Извлечь корень из числа: 
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                                                        II  Теоретическая часть

Закончить объяснение.

1)Перечислите параметры микрочастиц, которые Вы знаете. 
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2)Атом – это ..............................................
 ……………………………………………………………………………………………….

3)Молекула – это ………………………………………………………………………………………….

4) Приведите названия и напишите формулы молекул, которые состоят из одного, двух и трёх атомов ................................................................................................................................. 

5) Доказательства существования молекул следующие ……………………………………………….. ……………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………..
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Фамилия………………,  имя……………….    класс …   Продолжение задания № 1   Вариант ..........
Тема: Размеры молекул.   Закрепление навыков оперирования с большими цифрами.

6) Основные положения молекулярно-кинетической теории следующие. ………………………….

……………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………….

7)  Броуновским движением называется ………………………………………………………..
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                                           III.  Закончить решение задачи.

Считая, что молекула водорода имеет форму шара диаметром около d= 2,3∙10–10 м, а масса молекулы водорода равна mH2= 3,322259∙10 – 27 кг, подсчитать, какой длины l получилась бы нить, если бы все молекулы, содержащиеся в m = …… (см. вариант) этого газа, были расположены в один ряд вплотную друг к другу. Во сколько раз эта длина больше, чем расстояние от Земли до Луны. 

Расстояние от Земли до Луны равно s = 400 000 км.

Какой величине r было бы равно ребро куба, в котором все молекулы были бы плотно упакованы (плотно прижаты друг к другу)?

Дано:   d = ……….м           mH2 =  .…..… кг              m =  ..……… кг

l =?    r =?             

                                                                         Решение
Находим количество n молекул, содержащихся в  m = ….….кг газа.

Зная массу одной молекулы mH2=……     и  массу всех молекул   m = ….. , можно найти количество молекул по формуле: n = ……..     

 Подставляем в эту формулу цифры из условия нашей задачи: п = …...

 Получаем результат: п =  ….. 

Находим длину нити, в которой n молекул расположены в один ряд вплотную друг к другу.   

Для этого, зная размер d одной молекулы, и количество п всех молекул пишем формулу l = .......

Подставляем в эту формулу цифры из условия нашей задачи: l = .......     Находим ответ: l = .......
Находим во сколько раз эта длина нити больше, чем расстояние от Земли до Луны.

Находим количество х молекул, укладывающееся на ребре куба, в котором п молекул плотно упакованы (прижаты друг к другу).

Представим себе куб, в который плотно упакованы n молекул, каждая из которых имеет форму шара.  

Тогда по длине ширине и высоте укладывается одно и то же количество х молекул. Поскольку известно, что всего есть п молекул, то имеем:  x3 = n. Подставляем в эту формулу цифры из условия нашей задачи: x3 =  …….  Решаем полученное уравнение. Получаем ответ х =………   

Находим длину ребра куба      

Зная размер d одной молекулы, и количество x  молекул,  пишем формулу для величины ребра куба

  r = ....

Подставляем в эту формулу цифры из условия нашей задачи: r = .......     Находим ответ: r = .......
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